



# 锚定普惠初心 深耕金融沃土

——甘肃银行奋力书写高质量发展答卷

甘银轩 牛瑞娟

近年来,作为西北地区首家上市城商行,甘肃银行始终以“服务地方经济、服务‘三农’发展、服务中小企业、服务城乡居民”为立行之本,在全省高质量发展的浪潮中奋勇争先。

甘肃银行紧紧围绕“四强”行动和“引大引强引头部”行动,着眼全省“七地一通”建设,做深做实金融“五篇大文章”,主动融入发展大局,持续优化信贷服务,着力加大信贷投放力度,让源源不断的金融“活水”流向实体经济,为谱写中国式现代化甘肃篇章提供了坚实的金融支撑。

近年来,该行累计向科技型企业发展贷款949亿元,向绿色领域投放贷款232亿元,投放制造业贷款427亿元,普惠小微贷款余额从115亿元增至144亿元,客户数从1.16万户增至1.85万户。累计投放各类贷款超过3500亿元,通过债券、理财产品等方式累计为全省实体经济提供融资达300亿元。

## 助力项目建设 构筑经济发展“压舱石”

甘肃银行将服务重大项目作为推动区域经济高质量发展的核心抓手,紧扣国家及我省重大战略布局,主动担当作为,做好金融服务工作。

近三年来,甘肃银行向48个重点项目投放贷款53亿元,储备项目132个、金额364亿元,累计投放各类公司贷款达1680.73亿元,贷款余额攀升至1505.46亿元。资金精准流向多个重大项目,全力支持了兰州中川国际机场三期扩建工程、平凉五举煤矿及选煤厂项目、甘肃耀望化工新区废盐综合利用年产30万吨烧碱及30万吨无氯化PVC项目、山东能源集团灵台火力发电公司



▲甘肃银行信贷支持的民营企业生产车间。

陇东至山东特高压直流输电工程配套扩容升级山东能源灵台2×1000兆瓦调峰煤电项目、甘肃省宁正矿区九龙川矿井及选煤厂等一批项目建设,为全省经济社会高质量发展注入了强劲动力。

同时,甘肃银行加大对制造业和战略性新兴产业的支持力度。为庆阳宏达化工、陇南雄伟万利新材料等企业提供专项信贷支持,助力技术改造与产能扩张。同时,通过“厂房按揭+设备融资租赁”组合产品,降低企业固定资产投资门槛,推动产业集群化发展。

针对重大项目周期长、资金需求大的特点,甘肃银行创新融资模式,破解项目瓶颈,推出“项目前期贷”“银团贷款”等特色产品。为天陇铁路项目提供5亿元前期贷款,保障项目顺利开工;通过牵头中兰客专10亿元银团贷款,推动甘肃首条高铁延伸线建设。此外,依托甘肃省专精特新专项信贷额度,该行联合省科投设立科技成果转化基金,为重大技术攻关提供风险补偿。

## 助力乡村振兴 激活农村经济“新引擎”

甘肃银行将乡村振兴作为普惠金融的主战场,以“千亿涉农工程”为愿景,积极探索特色助农模式,为县域经济发展激活金融“造血”功能。

产业兴农是甘肃银行助力乡村振兴的核心路径。该行立足县域农村产业资源禀赋,探索多元化、创新型的金融服务模式,推动信贷政策与县域产业政策深度融合。围绕县域主导产业定位、特色产业链条发展优势、融资配套现状,推进“一县一业一品”建设,促进金融服务乡村振兴质效不断提升。在“三农”领域,积极探索支持全省供销系统新模式,结合甘肃银行的金融资源优势,打造“供销+金融”为农服务新模式。近三年共投放涉农贷款507亿元,向23个国家级、16个省级乡村振兴重点帮扶县投放贷款141亿元。针对积石山地震灾区,研究推出“重建贷”产品,累计投放超过7000万元。自成立以来,累计投放涉农贷款超2500亿元,为农村产业发展提供了强大的资金支持,推动了农业产业化、规模化发展。

## 助力小微企业 播撒普惠金融“及时雨”

小微企业量大面广,是稳经济的重要基础、稳就业的主力支撑。甘肃银行深刻认识到小微企业在经济发展中的关键作用,聚焦其融资难、融资贵这一核心痛点,以数字化转型为引领,全方位推动小微贷款业务线上化、便捷化、智能化发展,全力推进数字普惠转型升级,为小微企业打通融资“最后一公里”。

数字普惠的加速推进,实现了让数据多跑路、企业少跑腿。在数字普惠方面,依托“小微e贷”“税e贷”等线上信用贷款产品,甘肃银行实现了“急速放款”,让资金能够迅速到达企业手中。自产品上线以来,累计为3.4万户小微企业客户提供超100亿元授信支持,平均新增贷款利率较年初下降33个基点,切实降低了企业的融资成本,为小微企业减轻了负担,增强了其发展的信心和动力。

场景化服务的升级,则为甘肃银行精准服务小微企业提供了有力支撑。甘肃银行认真落实小微企业融资协调工作主体责任,积极开展“千企万户大走访”活动,主动深入企业,了解其实际需求,为小微企业、个体工商户纾困解难。通过构建常态化、长效化的政银企协同机制,依托申报清单、推荐清单,深化与园区、商圈、行业协会的战略合作,精准挖掘客户需求。将科技型企业、产业链上



甘肃银行清水支行信贷人员走访万寿菊种植项目。

下游小微主体纳入重点名单,全年新增对接企业5000户以上,大大提升了客户获取与服务的精准度和覆盖面。

围绕核心企业挖掘链上客户,是甘肃银行创新服务的又一重要举措。甘肃银行围绕我省“四个百亿级”产业链,创新“核心企业+上下游”供应链融资模式。为金川集团、酒钢集团等龙头企业上游供应商提供“e链快贷”,累计投放贷款50亿元,支持中小企业1200余家。

## 信贷创新

### 开辟绿色金融“新赛道”

在甘肃科建星盐化工有限公司(以下简称“科建星盐”)内,高盐废水经过加工转化为高附加值的高氯酸钾等产品,实现“废盐重生”。

科建星盐高盐废水处理项目启动后急需金融支持。甘肃银行金昌支行了解到企业的需求后,开启专属绿色通道,创新运用项目土地、在建工程、股权及设备组合抵押的多元化担保方式,有效解决了项目前期建设的大额资金缺口,首期1.1亿元固定资产贷款高效落地。

在甘肃银行金昌支行强有力的支撑下,科建星盐高盐废水处理项目创造了令人惊叹的建设速度。从签约到一期项目达标投产,仅用时不到一年半时间。项目一期即实现年产3万吨高氯酸钾,年消纳高盐废水100万立方米,资源化利用率达到100%。

甘肃银行将绿色金融作为战略转型的关键领域,通过机制创新、产品创新、服务创新,助力实现“双碳”目标。

甘肃银行高度重视绿色金融的设计谋划,专门设立绿色金融部,统筹协调全行绿色金融业务发展,构建起一套科学、高效、协同的绿色金融体系。为进一步推动绿色金融业务落地,该行在兰州新区设立绿色支行,作为绿色金融业务的先锋阵地和示范窗口,资源化利用率达到100%。

甘肃银行积极制定并实施《甘肃银行绿色金融行动方案》,明确绿色信贷目标,将绿色金融理念贯穿于信贷业务的全流程。从客户准入、项目评估到贷后管理,均设置严格的绿色标准,确保信贷资金精准投向绿色领域。在政策引导和战略规划的双重推动下,甘肃银行绿色金融业务实现快速发展。

甘肃银行积极探索创新绿色金融产品,以满足不同绿色企业和项目的融资需求。创新推出“碳减排挂钩贷款”,将贷款利率与企业碳减排绩效挂钩,激励企业降低碳排放。同时,探索“取水权”“采矿权”质押融资,将生态资源转化为金融资产。

甘肃银行不仅关注企业的绿色发展,还积极引导公众参与绿色生活,打造绿色生活生态圈。该行推出“低碳信用卡”,鼓励客户通过绿色消费积累积分,积分可兑换碳减排额度。这一创新举措将绿色消费与碳减排紧密结合,让客户在日常消费中就能为环保贡献力量,增强了公众的环保意识和参与感。同时,甘肃银行在手机银行APP开设“绿色金融专区”,整合新能源汽车分期、光伏设备租赁等一站式绿色金融服务。客户只需轻点手机,就能轻松办理各项绿色金融业务,享受便捷、高效的金融服务体验。

从重大项目的“金融动脉”到乡村振兴的“毛细血管”,从小微企业的“及时雨”到绿色金融的“新赛道”,甘肃银行以高质量金融服务书写了一份助力陇原经济社会发展的亮眼答卷。

展望未来,甘肃银行将继续在服务地方经济、助力乡村振兴、推动产业升级中彰显金融担当,持续以改革创新为动力、以风险防控为底线、以客户需求为导向,为全省经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

甘肃银行  
BANK OF GANSU

# 热烈祝贺 第三十一届兰洽会隆重开幕

# 甘肃人民 自己的银行

服务 GIVE SERVICE TO

地方经济

“三农”发展

中小企业

城乡居民

# BANK OF GANSU



省内  
拨打 96666  
Inside the province call

省外  
拨打 400-86-96666  
Outside the province call

网址: www.gsbankchina.com  
URL: www.gsbankchina.com



微信银行

手机银行